



个人所得税负担会减轻吗？春节快递歇业会成常态吗？ 大米等主粮开始转基因生产了吗？ 财政部等三部门就热点问题答网友问

新华社北京3月6日电 个人所得税负担会减轻吗？春节快递歇业会成常态吗？大米等主粮开始转基因生产了吗？6日，财政部部长楼继伟、农业部副部长余欣荣和国家邮政局局长马军胜等相关部门负责人回答了网民较为关心的一些问题。

问：个人所得税负担会减轻吗？

楼继伟：简单地提高个人所得税起征点并不公平，实施综合与分类相结合的个人所得税制比较科学。例如，一个人每月收入5000元，日子过得不错，如果要抚养孩子赡养老人，那么日子就艰难了。现有框架下也在推动改革，如启动职业年金和企业年金个税延迟纳税政策，增加养老保险保障程度，也有利于消费。

问：去年连续三次上调成品油消费税，是不是太“随意”？

楼继伟：这不是随意调，是财政部和税务总局共同研究并征求有关意见，报国务院批准后出台的。1985年全国人大授权国务院在改革期间可以制定条例制定税收政策，在税收法定原则具体落实之前，这种授权依然有效。

问：许多省份削减三公经费

都去哪儿了？

楼继伟：在三公经费的问题上，中央是代编地方预算，地方自己编预算，中央来做汇总，因此对地方三公经费的细节不太清楚。中央财政去年三公经费是71亿多元，按6倍比例，地方就有400多亿元，但只是估算。有人说地方三公经费有3000亿元，那是胡扯。

问：春节期间快递歇业会成常态吗？

马军胜：很多快递公司号称全年无休，实际上春节很多网点却歇业。快递市场是服务类经济，还靠市场驱动。如果春节期间快件量很少，或者跌得很厉害，你要开店，你还守着吗？前几年，管理部曾要求歇业，但是结果也不理想。

问：快件丢了怎么赔？

马军胜：按照国家邮政法相关规定，没有保价的包裹，按照寄递费5倍赔偿。贵重物品保价，分几个档次，都有不同的保障费率。目前，顺丰、EMS都有相关服务。

这里还有个用户习惯的问题，一般快件都能收到，就不愿意多花钱保价，要是真碰上丢失了，又觉得难以接受，建议贵重物品寄递一定要进行保价。

问：有人说，快递小哥月入过万，

问：现在能吃到美国进口牛肉了吗？

农业部总经济师毕美家：中美双方就美国牛肉出口中国进行了密切接触，但至今尚未取得突破。

问：毕美家说，如果美国牛肉出口中国

您怎么看？

马军胜：很多外出务工人员，进城后的第一份工作就是快递员。有些快递员反映，一些写字楼连电梯都不让他们进。有的在寒风中等了半天，打了无数个电话，快件也送不出去，受的委屈很大。快递员是这个时代可爱的人，他们按送件量拿提成，挣的就是吃饭钱。

问：很多人愿意出高价去购买进口农产品，我们的农产品还安全吗？

余欣荣：总体上说，我国的农产品质量是可靠的，消费安全是有保障的，近几年抽检合格率基本稳定在96%以上。

我们的确看到，在个别地区、个别品种，个别时段，有关农产品质量的违法案件时有发生。

下一步，我们要把农产品质量安全这个篱笆扎得紧而又紧，进一步强化农产品质量安全地方负责制，不断地提升农产品质量安全的监管水平，不断地为我们的消费者提供安全、放心的农产品。

问：现在能吃到美国进口牛肉了吗？

农业部总经济师毕美家：中美双方就美国牛肉出口中国进行了密切接触，但至今尚未取得突破。

问：毕美家说，如果美国牛肉出口中国

的标准，能和加拿大、澳大利亚一样追溯到养殖场，相信美国牛肉很快就会摆上中国人的餐桌。自2003年12月美国发现首例疯牛病后，包括中国在内的世界许多国家暂停从美国进口牛肉，目前，中国已批准爱尔兰、加拿大、澳大利亚、新西兰和阿根廷等国家的牛肉进入中国。

问：很多人愿意出高价去购买进口农产品，我们的农产品还安全吗？

余欣荣：总体上说，我国的农产品质量是可靠的，消费安全是有保障的，近几年抽检合格率基本稳定在96%以上。

我们的确看到，在个别地区、个别品种，个别时段，有关农产品质量的违法案件时有发生。

下一步，我们要把农产品质量安全这个篱笆扎得紧而又紧，进一步强化农产品质量安全地方负责制，不断地提升农产品质量安全的监管水平，不断地为我们的消费者提供安全、放心的农产品。

问：现在能吃到美国进口牛肉了吗？

农业部总经济师毕美家：中美双方就美国牛肉出口中国进行了密切接触，但至今尚未取得突破。

问：毕美家说，如果美国牛肉出口中国

“老龄人口怎么养” ——政协委员对话养老问题

“以前我们预计中国人口高峰会在2050年，届时达到16亿人左右。现在看，高峰会提前到2030年，而且不会超过14亿，跟现在人口差不多。其中一个重要问题就是，老龄人口怎么养？”全国政协委员、上海市政府参事室主任王新奎6日在政协经济界分组讨论时说。

王新奎说，纳税劳动力人口与退休人口的比例，现在是5:1，到2025年，这一比例可能达到2:1。

全国政协委员、国家发展和改革委原副主任朱之鑫接过话头：“根据统计公报，2014年末全国大陆总人口为13.67亿余人。这其中可以分三类：一是16岁以下人口，约占17.5%；60岁以上人口约占15.5%，这‘一老一小’正好占总人口的三分之一。16至59岁的人口占67%，大概是60岁以上人口的5倍，你那个数字就是从这来的。”

“对。但你看现在是5个人养1个退休人员，这还好说。但今后要2个人养1个退

休人员，怎么养得起？”王新奎说。

根据他过去一年的调研，企业成本中养老金的负担可以说是“急剧增加”。

“春节期间我跟一些民营企业家聊天，我问他们今年你感觉压力最大的是什么，回答几乎一致是养老金。以前一些地方为吸引投资，会把养老金缴纳作为优惠条件之一，让部分企业缓缴、低标准缴纳甚至免缴，但现在一律要补缴。”王学奎说。

“像我所在的事业单位进行养老金

改革，我们这些‘中人’都要缴纳养老金了，但单位还要给个人补上，不然就等于降工资了。你想要的是劳动密集型企业的话压力会更严重。”他说。

对此，王学奎建议，面对2025年后我国老龄人口将大幅加重，“人口红利”逐渐消失，全社会要做好养老准备，制定长远规划，不能“头痛医头，脚痛医脚”，要通过提高劳动生产效率、进一步完善养老金相关规范等措施，尽早适应这种状况。

“现在60岁以上人口大概是2.1亿，他们退休以后得有人管啊。因此我建议，在政府工作报告中关于加强社会保障和增加居民收入一段中，加上‘支持和促进养老产业健康发展’这一句话。”全国政协委员、中国保利集团公司原董事长陈洪生补充说。

(新华社北京3月6日电)

用法律铁腕 看好“纳税人”的血汗钱

今年是全面推进依法治国的开局之年，也是备受关注的新预算法正式实施的第一年，更是按照新预算法编制的政府预算接受人大审查的第一年。修改后的新预算法篇幅扩大一倍，多达82处的修改几乎让旧法案“焕然一新”，按照新预算法要求编制的2015年政府预算草案较往年有很多新变化，如报告了全口径预算收支情况、增加了对支出和政策分析的内容、不回避债务风险、转移支付、财经纪律松弛等昔日敏感问题，应该说在推进依法理财上迈出新的一步。

长期以来，由于种种原因，我国在依法理财上还存在很多不规范的现象。比如，部分政府收入游离于预算体系之外，金额巨大的地方政府债务长期处于隐蔽状态局部存风险隐患，专项转移支付项目繁杂交叉重复引发“跑部钱进”，各部門预算的透明度不够等。

更有甚者，破坏和违背财政纪律，出现截留、挪用、占用或拖欠财政资金，随意减免税、超收不入账、私设小金库等问题。这既与建立现代财政制度不符，也与依法治国相悖。



新华社发 蒋海东 摄

新预算法最大的变化是对立法宗旨的修改，把“规范政府收支行为、强化预算约束”写入立法宗旨，其带来的根本性变化是使预算法从过去的政府管理法变成了规范政府法、管理政府法，政府从过去管理监督的主体转变为被管理、被监督的对象。

这一变化对于今天如何看管好规模超过20万亿元的国家财政大盈子具有深远意义。新预算法补充了违反预算法的一系列法律惩戒条款，正是严肃财经纪律、用铁腕法律制度规范约束政府乱花钱的具体体现。

法律的生命在于实施。尽管依法理财不能一蹴而就，但法治化和科学化方向已经明确。在以法治引领改革、以改革完善法治的过程中，各级政府理应把“依法理财”和定向宏观经济调控、增收节支、勤俭节约、反对铺张浪费、反对腐烂奢靡紧密结合起来，把“依法理财”与财政的科学化、精细化管理紧密结合，用法律铁腕看好“纳税人”的血汗钱。

(据新华社北京3月6日电)

评论

我国将于2016年发射天舟货船 为天宫二号补给物资

2016年天宫二号发射后，间隔一段时问我国将发射天舟货运飞船为天宫二号提供补给物资

天舟货运飞船将为空间站补给物资

- 推进剂
- 航天员生活消耗品
- 空间科研设施设备
- 空间站维修备品备件等

天宫二号的规模与天宫一号基本一致

也是一个长期在轨自动运行、短期载人的飞行器是我国建造空间站之前进行技术验证的重要阶段

不同的是 天宫二号将在天宫一号基础上进行改装研制，以验证空间站的部分新技术和开展新的空间科学实验和研究

空间结构示意图

新华社发 (大漠制图)

春节前后，中国赴日游客抢购马桶盖、电饭煲的消息引发热议。在全国两会上，全国政协委员、中国银监会原主席刘明康在西单买了个马桶盖儿，价钱不低没用几天就不好使了的议论，让马桶盖话题持续发酵。

中国马桶盖制造商如何回应？

一问：日本卖的马桶盖有多少产自中国？

有媒体报道称一位王先生去日本买的马桶盖是“中国制造”，工厂就在杭州下沙经济开发区，“马桶盖”成了浙江代表团这两天热议的话题。

“新华视点”记者6日来到王先生所买马桶盖包装盒上显示的生产厂家——松下电化住宅设备机器(杭州)有限公司进行探访。

工作人员向记者证实，这款智能马桶盖确实是杭州出产，而且是出口到日本市场专供中国游客。

松下电化住宅设备机器(杭州)有限公司副总经理吴亮介绍，公司成立于2004年，是松下旗下智能马桶盖产品唯一的生产基地，一年产能约为100万台，其中25%的产品供给中国国内市场，75%的产品销往日本、东南亚、俄罗斯等地。

福建省厦门市是国内大型的智能卫浴生产基地，为许多国际品牌代工贴牌生产。厦门市卫厨行业协会秘书长徐海明说，全世界百分之七八十选用的水箱配件是厦门制造。

据厦门注塑工业协会会长戴泽阳介绍，厦门2014年出口的智能卫浴产品和配件产值达16亿美元，主要出口欧洲和日本市场，出口日本的占半数以上。

二问：同样的产品在中国和日本价格差异有多少？

松下电化住宅设备机器(杭州)有限公司事业企划部部长任少阳介绍，由于受近期汇率影响，中日两国销售的同类产品在两地的售价略有差异，但区别不大。比如，日本卖6000元——相当于3000元人民币，同款中国市场零售价2980元。

松下和伊奈的销售人员也告诉记者，日本的好多产品是在中国生产。“价格比在日本买还要便宜些。”一位销售人员举例说，“一款2900元的松下智能马桶盖，一款2400多元的伊

奈智能马桶盖，在日本都要卖3000多元。”

三问：马桶盖出口产品的标准确实高于内销吗？

很多人认为，标准控制方面的差异，是导致同样的中国产品在国内外市场得到不同评价的重要原因。

徐海明说，各个国家和地区的标准是不一样的，为了出口这些国家和地区，必须分别符合这些国家和地区的标准。

业内人士介绍，智能马桶的专用国家标准，标委会2014年已经研讨完成定稿，预计2015年能正式出台，与国外标准基本相同。

奈智能马桶盖，在日本都要卖3000多元。”

四问：“中国制造”如何向“中国智造”转变？

有人感叹，一只马桶盖打败了“中国制造”。“世界工厂”为何难获消费者青睐？

——生产能力世界第一，缺乏核心技术、人性化设计。业内人士认为，一直以来“中国制造”解决的是短缺问题，对优质产品探索、研发、生产刚起步，但多样化、个性化需求已被国际市场逐渐培养，供需之间产生裂痕。

——不尊重知识产权，创新企业遭“山寨”。全国人大代表、中国江南控股集团总工程师黄作兴说，其实国内很多企业并不缺乏创新能力，但创新出来的产品在市场上很快就被“山寨”了，仿冒的成本太低，劣币驱逐良币。

——品牌“叫不响”，服务难到位。全国政协委员、正泰集团董事长南存辉认为：“现在并非是卖一个或一套产品的问题，而是要通过品牌建设和服务提升来增加产业附加值。”

——制造质量基石被忽视。浙江省质监局质量处处长王青说，现在“中国制造”高端低端并存，核心的质量、标准问题仍缺失，夯实基础的工作还没完成。

在日本市场占据40%以上吸管份额的浙江义乌双童日用品有限公司董事长楼仲平说，与日本制造坚定信仰的“匠人精神”不同，不少中国制造企业将互联网营销视为救命稻草，把像匠人一样追求产品品质的精神抛在脑后。(据新华社北京3月6日电)

“中国制造”走向“中国智造”有哪些痛点？

马桶盖中国制造商回应被吐槽

虚假广告和钓鱼欺诈内容泛滥 搜索引擎有偿推广亟待纳入法律监管

核心提示

网搜“减肥”，网页弹出减肥药商家广告“安全减肥，月瘦20至60斤”；网搜“整形”，网页推荐的却是违法商家；网搜“国航改签”，网页显示的却是钓鱼诈骗网站……

搜索引擎虚假广告泛滥， 显示顺序只看“出钱多少”

“今天做手术，明天就上班”“整形大变身，留住老公心”“零抵押零担保，工资四千轻松贷款”……打开搜索引擎，输入“整形”“人工流产”“小额贷款”等关键词，映入眼帘的是数家相关机构的广告推介，页面排序超远超新闻信息、词语解释等。

在这些推介商家中，虚假广告和钓鱼欺诈内容屡见不鲜，更有机构是非法“小门脸”。

统计报告》显示，截至2014年12月，我国搜索引擎用户规模达5.22亿，使用率为80.5%；手机搜索用户数达4.29亿，使用率达77.1%。移动搜索的使用频率已跃升至各类手机应用的第二位，搜索引擎对社会生活服务的渗透不断扩大。

一些代表委员表示，无法可依是导致虚假广告在搜索引擎“法外逍遥”的重要原因。去年底提交审议的广告法修订草案二审稿已将互联网广告明确规定纳入广告法的调整范围，但具体条文上仍缺少对互联网广告如何适用的规定，特别是针对搜索引擎有偿推广的广告模式，在广告法修订草案中未见涉及。



新华社发 蒋璐 摄

明确搜索引擎“广告”属性，区分自然搜索和有偿推广

窝窝团信息技术有限公司董事长兼首席执行官徐茂栋曾表示，搜索引擎是互联网的基础应用，也是网民获取信息的重要工具和主要入口，拥有社会性、公共性等特殊属性。“如果搜索引擎运营商是以盈利为目的的商业公司，逐利行为导致难以平衡社会责任与商业利益。”

一些代表委员建议，明确搜索引擎有偿推广等新型互联网广告的“广告”属性，将其纳入广告法管理，并尽快制定、颁布专门的互联网广告管理规定，对广告发布的相关主体认定、行为规范、权利义务、监管措施、处罚做出具体规定。

(据新华社北京3月6日电)

两会广角

中国互联网络信息中心今年2月发布的第35次《中国互联网络发展状况

北京宣布新的人口调控目标—— 2020年控制在2300万以内

新华社北京3月6日电 (记者倪元锦 白瀛) “到2020年，北京市要把人口控制在2300万以内。”6日，全国人大代表、北京市常务副市长李士祥在审议《政府工作报告》时表示，2014年北京市常住人口达到2151.6万，大大超过2005年提出的“2020年控制在1800万”的规划。

李士祥说，该调控目标是根据水资源承载力测算而来的。北京市人口资源环境矛盾突出，水是制约城市运行的根本。

戴泽阳说，目前国内的智能马桶盖主要参照的家电行业标准，要符合电工安全产品安全认证。但总的来说，标准化体系还有些混乱，由于各个地方监管力度不一，高端品牌的企业执行的标准比较严格，但也有一些地方的企业安全性、质量上要差一些。